

李克强考察人民银行、外汇管理局并主持召开座谈会强调

进一步发挥金融支持宏观经济稳定作用 持续提升金融服务实体经济水平

新华社北京1月31日电 1月30日,国务院总理李克强到人民银行、外汇管理局考察,主持召开座谈会。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央、国务院部署,进一步发挥金融支持宏观经济稳定作用,持续提升金融服务水平,保持经济运行在合理区间,推动高质量发展。

在中央外汇业务中心,李克强与工作人员交流,对外汇储备实现好的经营收益表示肯定。他说,对外开放是基本国策,中国经济深度融入世界,外汇储备体现国际上与中国开展经贸合作的信心,汇率事关经济金融大局。这些年面对多轮外部冲击,我国外汇储备保持在3万亿美元以上,人民币汇率基本稳定、在国际主要币种中相对稳健,为稳定外贸、金融、经济等提供了有力支撑。

李克强详细了解金融服务实体经济情况。他说,金融是现代经济的核心,近些年金融改革发展有力支持了经济发展。从过去十年周期看,经

济年均增长6.2%、从53万亿元大幅增加到121万亿元,金融机构总资产大幅增加到400多万亿元,目前股市债市规模位居全球第二。经济好金融才会好,金融稳定经济才能稳健。

会上,人民银行作了汇报。李克强说,这几年面对疫情等多重严重冲击,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国上下共同努力,保持了经济持续增长。我们创新和加强宏观调控,坚持实施稳健的货币政策,因时因势运用总量和结构性工具,保持流动性合理充裕,加大对重点领域、薄弱环节的支持,为维护宏观经济稳定、服务实体经济发挥了重要作用。目前企业和个体工商户等超过1.6亿户,是十年前的3倍。我们围绕缓解中小微企业、个体工商户融资难融资贵,引导贷款利率持续下降,发展普惠金融,实施贷款延期还本付息,以保市场主体来稳就业保民生。过去五年普惠小微贷款余额年均增长24%,去年企业贷款平均利率较五年前下降1个百分点,是改革开放以来的最低。特定国有金融

机构依法上缴结存利润,有力支持了减税退税。在这个过程中,坚持不搞“大水漫灌”、不超发货币,在全球通胀背景下为国内稳物价提供了基础条件,去年居民消费价格只涨2%,十年周期的年均涨幅也在2%左右。他说,金融必须稳健高效运行。我们运用市场化法治化方式,有效防范金融市场异常波动风险,及时稳妥处置中小金融机构、房地产企业、网贷等风险,守住了不发生系统性风险的底线。当然,也要清醒看到存在的问题,维护金融稳定、防范风险仍是长期而艰巨的任务。

李克强说,当前经济增速回升向好,金融系统要继续提升服务实体经济水平,这关系市场预期,稳定的预期是市场经济的“硬通货”。要深入贯彻落实稳经济一揽子政策和接续措施,加大金融对扩大消费和有效投资、优化结构的支持,改善民营经济和中小微企业融资环境,防范化解金融风险,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

刘鹤、何立峰参加上述活动。

海外民众沉浸体验中国传统文化

新华社北京1月31日电 综合新华社驻外记者报道:连日来,“欢乐春节”等丰富多彩的活动继续在全球各地举行,海外民众沉浸式体验中国传统文化,感受新春佳节带来的喜悦和活力。

奥克兰中国文化中心与新西兰华星艺术团日前主办2023年“欢乐春节·华星闪耀”新西兰春节晚会,受到当地观众热烈欢迎。晚会以新西兰毛利哈卡舞和毛利传统迎宾仪式拉开序幕,糅合中国京剧、旗袍表演、相声、魔术等,中外文化在碰撞中融合,赢得近千名观众热烈掌声。

史密森学会美国艺术博物馆28日举办“欢乐春节”家庭日活动,为美国民众送上兔年祝福,吸引逾万名美国民众参与。红灯笼、中国结、窗花、“欢乐春节”生肖兔海报等博物馆活动大厅装点一新,当地文化团体带来舞狮、中国民族舞、抖空竹等表演。活动区内,泥塑制作技艺教学、国画体验、年画拓印、书法展示等让当地观众目不暇接,沉浸式体验中国新年。

“华春新彩”上元汇文化游园活动29日在新加坡举办,极具特色的中国民族舞蹈与戏曲、故宫沉浸式数字体验馆、VR视觉体验等完美融合。数字故宫红墙通道一侧“映出”故宫门窗,另一侧“映出”故宫四季剪影,穿行其中宛如身临其境。游客戴上VR设备,“穿越”至唐代洛阳城,体验盛景。出席游园活动的新加坡中国商会秘书长葛金凤说,此次活动以沉浸式数字体验等展现中国博大精深的文化底蕴,让人耳目一新、眼前一亮。

俄罗斯圣彼得堡凯瑟琳礼堂30日举行音乐会,中俄两国音乐家为观众献上柴可夫斯基经典曲目、《茉莉花》等音乐佳作,赢得热烈掌声。音乐会开始前,数十名模特身着中国民族服装,上演精彩服装秀,展示浓浓中国风情。

西班牙马德里中国文化中心春节期间举办“中国西班牙女性艺术家作品展”。艺术家们以“春”为灵感,以充满热情的笔触描绘春天所代表的生命力与创造力,在不同文化视角的碰撞与融合下展开一场别开生面的艺术对话。观众伊莎贝拉说,眼前这些画作唤起了她对当下中国的好奇和向往,“我非常希望能去中国,深入了解中国”。

(参与记者:卢怀谦、郭磊、邓仙来、谢宇智、刘春涛、安晓萌)



海上联合巡航执法

1月31日,浙江出入境边防检查总站舟山边检站联合舟山市公安局普陀分局海防大队、巡特警大队开展辖区海上联合巡航执法行动,进一步深化海上出入境秩序综合治理,强化口岸联合执法能力。图为海上联合巡航执法行动现场。



日前,在江苏省昆山市周庄古镇,游客在假日之后错峰游览水乡周庄。袁新宇摄(人民视觉)

外交部发言人: 中方对巴基斯坦爆炸事件予以强烈谴责

新华社北京1月31日电(记者成欣、曹嘉羽)针对巴基斯坦一座清真寺近日发生爆炸造成人员伤亡一事,外交部发言人毛宁1月31日表示,中方对这一事件予以强烈谴责,坚决反对一切形式的恐怖主义。

据报道,巴基斯坦白沙瓦市一座清真寺1月30日发生爆炸,已造成数十人死亡。巴方称此次事件为

恐怖袭击。“中方对这一事件深感震惊,予以强烈谴责。我们向遇难者表示沉痛哀悼,向伤者和遇难者家属致以深切慰问。”毛宁说。毛宁表示,中方坚决反对一切形式的恐怖主义,坚定支持巴方为打击恐怖主义、维护国家稳定、保护人民生命安全所作的努力。

“缅怀大屠杀受难者国际纪念日”展览在沪举办

本报上海1月31日电(记者刘少华)1月30日,在联合国大会指定的“缅怀大屠杀受难者国际纪念日”到来之际,联合国和上海犹太难民纪念馆共同举办“大屠杀之后:流离失所者和流离失所者营地”展览。

在展览开幕式现场,联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯通过视频致辞。他说:“铭记大屠杀,我们就会认清自由、尊严、人性受到的威胁,包括在当今时代,自由、尊严、人性受到的威胁。今天,以及每一天,我们都要坚定决心,永远不再对邪恶保持沉默,永远捍卫所有人的尊严和权利。”

“在第二次世界大战中,上海接纳了约2万名欧洲犹太难民。上海人民和犹太难民患难相助、风雨同舟、共克时艰,一起迎来了世界反法西斯战争的胜利。上海这座城市在参与对犹太难民救济事业的过程中,与世界产生了紧密的连接,发展出相互依存、携手共进的愿景,是对构建人类命运共同体理念的生动诠释。”上海犹太难民纪念馆馆长陈俭说。“这个展览让人们再次回顾上海历史上最不平静的故事。”开幕式上,联合国难民署驻华代表卢沛赫表示,“我们感激和铭记中国人民特别是上海人民当年为庇护和支持犹太难民所发挥的重要作用。”

乘着返岗高铁去务工

从西北到东南,从大山到大海。来自甘肃定西的村民孙志农怎么也没想到,人生第一次离开家乡,竟然是乘着免费的高铁去大城市务工。

1月30日上午8时13分,531名来自甘肃定西的务工人员搭乘G1904次列车从定西北站出发,奔赴2000多公里外的福建福州,开启新一年的务工之旅。

“之前在家种地,村主任说县里要组织一批人到福建打工,包高铁去,一个月4000多元,还管吃管住。”这个消息让孙志农心头一热,说啥也要出去看一看,第二天一早就报了名。村里与孙志农一起去打工的还有7人。

春节前,定西市人社局与福州市人社局积极协调对接,携带用工海报、视频等招聘宣传材料,深入定西乡镇、村(社区)宣传推介福州市500余家企业近3万个优质岗位信息,对接商讨开通春节后“点对点”高铁返岗务工专列。

福州市人力资源和社会保障就业中心副主任侯光西说,这批务工人员来自定西市陇西县、通渭县、渭源县、临洮县、漳县、岷

县和安定区“六县一区”,其中既有复岗务工人员,也有新聘岗位务工人员。

家住定西漳县、今年48岁的赵青俊是新聘岗位务工人员。通过政府的下乡宣传,他了解到乘坐免费高铁返岗复工的政策。“在乡政府填了表后,第二天福州的工厂给我打电话,安排我做机械修理,一个月可赚6000多元,还给我提供一间两人宿舍,我立马把老婆也拉来上班了。”赵青俊说。

过去,赵青俊在定西的建筑工地工作,主要负责砌墙、抹灰。“定西9到10月气温就降至零度以下,天太冷,水泥一搅拌就冻住,所以一年有近3个月的时间不能动工赚钱。”赵青俊告诉记者,现在到了福州,气候宜人,全年都能干活,心里踏实。“今年要赚多点钱,给刚结婚的儿子在县城买套房!”在返岗专列上,赵青俊对新工作充满了期许。

来自定西的孙志农在福州一家汽车马达生产厂工作了8年。今年一季度因为订单增多,公司新增了生产线,春节前就发布了招聘100

名普工的信息。“缺人,生产速度得提上去,厂里希望我们尽快返岗。”孙志农说,为了缩短返程时间,公司主管与人社部门取得联系,在自愿的情况下,给大家报名乘坐这趟免费高铁。

“从定西到福州,普速列车要30多个小时,这趟高铁只需要13个多小时,还免去了1000多元车费。”孙志农说,到了福州,厂里还有专车来接她去上班。

从家门口直达厂门口,让跨省务工人员的心理踏实不少。为了让务工人员顺利返岗,一路上,福州客运段的列车员为大伙准备了饮料和零食,还发放了防疫应急包。

“列车加强了卫生清理工作,途中每2小时对重点部位进行消毒,同时我们根据务工人员地域特点提前增加了面食种类的供应,更好地满足他们的需求。”中国铁路南昌局集团有限公司福州客运段G1904次列车长许志蕊说。

当天晚上9点19分,G1904次列车准时抵达福州,531名务工人员将到福州28家中小型企业务工。此外,福州劳动保障部门节后还陆续从云南、贵州、重庆、甘肃等地“点对点”接回务工人员3000余人。

(新华社福州1月31日电 记者周义)



近日,受节后用工需求带动,陕西省春运客流持续增长。图为农历大年初九(1月30日)当天,旅客们在西安站上下车。杨静龙摄(人民视觉)

海南设立首批9个省级资源平台

本报海口1月31日电(记者孙海天)近日,海南省科技厅发布关于设立首批海南省资源库/数据中心的公告,指出为更好地推进省级资源平台建设发展,决定批准“国家热带植物种质资源库”等9个资源平台为首批省级资源平台。

据介绍,首批9个省级资源平台分别为:国家热带植物种质资源库、海南省南药基因资源库、海南省热带农业农村数据中心、海南省热带作物离体资源库、海南省热带农业微生物种质资源库、海南省食蟹猴资源库、海南省大型真菌资源库、海南省热带传染病生物样本资源库、海南省油棕种质资源库。据介绍,海南省资源库/数

据中心属于科研基础支撑与条件保障类的省级科技创新平台,面向海南省科技创新、经济社会发展和创新社会治理等需求,有助于加强优质科技资源有效集成和保护,提升科技资源使用效率,为科学研究、技术进步和社会发展提供网络化、社会化的科技资源共享服务。

未来,海南省级资源平台将主要围绕热带作物及特色学科领域资源数据的建设与挖掘利用等方向,通过整合数据资源,重点开展海南省主要热带作物全产业链大数据及农业农村科技基础数据的采集、监测分析、开发利用、保护管理工作,数据赋能海南自贸港建设,促进海南农业产业转型升级,助力乡村振兴。



近年来,国网新疆维吾尔自治区克孜勒苏柯尔克孜自治州供电公司认真分析电网出力及负荷特点,提出了在丰水期进行水电和新能源平衡保供的方案,为克州实现“全天候”绿电、满足本地用电需求作出了贡献。图为克州奥依塔克220千伏变电站。谢智摄